

**ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ**

Του Πρακτικού 14/2016 Τακτικής συνεδρίασης της Επιτροπής Ανάπτυξης του Περιφερειακού Συμβουλίου της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης.

**Αριθ. απόφασης 84/2016**

**ΠΕΡΙΛΗΨΗ:** «Έγκριση δράσης με θέμα «2<sup>ο</sup> Φεστιβάλ Via Egnatia στην Π. Ε. Έβρου, με ΚΕ 161002001».

Στην **Κομοτηνή** σήμερα **20 Ιουλίου 2016**, ημέρα **Τετάρτη** και ώρα **12:30μμ**, στην αίθουσα συνεδριάσεων της Περιφερειακής Ενότητας Ροδόπης, Δημοκρατίας 1 Κομοτηνή, συνήλθε σε δημόσια Τακτική Συνεδρίαση, η Επιτροπή Ανάπτυξης του Περιφερειακού Συμβουλίου Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης, ύστερα από την αριθ. **Δ.Δ.ΟΙΚ. 3536/14-07-2016** έγγραφη πρόσκληση της προέδρου αυτής, που επιδόθηκε σε κάθε μέλος χωριστά, σύμφωνα με το άρθρο 177 του Ν. 3852 /2010.

Η συνεδρίαση υποστηρίχτηκε και με το σύστημα της τηλεδιάσκεψης στις αίθουσες των τηλεδιασκέψεων της έδρας της Περιφερειακής Ενότητας όπου ανήκουν τα μέλη της Επιτροπής.

Χρέη υπηρεσιακής γραμματείας άσκησε η υπάλληλος της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας Θράκης Ψαλτοπούλου Ελένη του κλάδου ΠΕ Διοικητικού Οικονομικού Α'β.

**Παρόντες:**

1) **Δημούδη Ελένη**, Πρόεδρος, 2) **Ιντζέ Μεμέτ Μπιρόλ**, μέλος, 3) **Τσολάκης Σταύρος**, μέλος, 4) **Λιθηρόπουλος Χρήστος**, μέλος, 5) **Βλαχογιάννης Ανέστης**, μέλος, 6) **Τραϊφόρος Βασίλειος**, μέλος και 7) **Βουδούρης Ευάγγελος**, αναπληρωματικό μέλος.

**Απόντες:**

Απουσίαζαν από την συνεδρίαση τα μέλη της επιτροπής :

1) **Μοσχοφίδου – Βλάχου Ελεονώρα**, μέλος, έναντι της οποίας προσήλθε αναπληρωματικό μέλος, 2) **Μουσταφά Μετίν**, μέλος, χωρίς αναπλήρωση, 2) **Γαλάνης Βασίλειος**, μέλος, χωρίς αναπλήρωση, αν και κλήθηκαν νόμιμα.

Αφού διαπιστώθηκε απαρτία διότι σε σύνολο εννέα (9) μελών ήταν παρόντα τα επτά (7) μέλη, η Πρόεδρος της Επιτροπής Ανάπτυξης κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης κι έθεσε υπόψη των μελών της επιτροπής για συζήτηση ή μη εκτός ημερήσιας διάταξης λόγω του κατεπείγοντος τέσσερα (4) θέματα. Αποφασίστηκε ομόφωνα η συζήτηση των τεσσάρων θεμάτων της εκτός ημερήσιας διάταξης να γίνει στο τέλος της συζήτησης των θεμάτων της ημερήσιας διάταξης.

Εισηγούμενη το θέμα της ημερήσιας διάταξης η Πρόεδρος κα. Ελένη Δημούδη, έθεσε υπόψη των μελών της Επιτροπής Ανάπτυξης του Περιφερειακού Συμβουλίου Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης το αριθ. Πρωτ.: 3625/14-07-2016 έγγραφο του Γραφείου Περιφερειάρχη το οποίο αναφορικά με την δράση «**2<sup>ο</sup> Φεστιβάλ Via Egnatia στην Π. Ε. Έβρου, με ΚΕ 161002001** στο Ετήσιο Πρόγραμμα Δράσης 2016 – ‘Τομεακό Πρόγραμμα Αθλητισμού – Πολιτισμού – Παιδείας – Τουρισμού’» σημειώνει ότι «ομόφωνα εγκρίθηκε στην από 12-07-2016, 8<sup>η</sup> Συνεδρίαση της Εκτελεστικής Επιτροπής (απόφ. 68) και αποφασίστηκε η παραπομπή του θέματος στην Επιτροπή Ανάπτυξης λόγω αρμοδιότητας».

Στη συνέχεια η Πρόεδρος δίνει το λόγο στον κ. Γεώργιο Παναγόπουλο, Υπάλληλο του Τμήματος Εμπορίου & Τουρισμού της Διεύθυνσης Ανάπτυξης ΠΕ Έβρου, ο οποίος εισηγούμενος το τέταρτο θέμα εντός ημερήσιας διάταξης έθεσε υπόψη των μελών της Επιτροπής την υπ’ αριθ. **ΟΙΚ/2545/12-07-2016** εισήγηση του Τμήματος Εμπορίου & Τουρισμού της Διεύθυνσης Ανάπτυξης ΠΕ Έβρου, η οποία αναφέρει τα εξής:

«Ένα από τα έργα τα οποία εγκρίθηκαν από το περιφερειακό συμβούλιο (σχετ.1 ) στο ετήσιο πρόγραμμα δράσης της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας – Θράκης ήταν το έργο «2<sup>ο</sup> Φεστιβάλ Via Egnatia» με κωδικό 161002001 της ΠΕ Έβρου. Συμπληρωματικά στο παραπάνω σχετικό σας καταθέτουμε τον τελικό σχεδιασμό της Περιφερειακής Ενότητας Έβρου για τη διοργάνωση του Περιφερειακού Φεστιβάλ «VIA EGNATIA» για το έτος 2016, με έναν κατά προσέγγιση προϋπολογισμό.

Η συγκεκριμένη πρόταση στοχεύει σε εφικτές και αξιόλογες δράσεις, που καλύπτουν διάφορες πτυχές του πολιτισμού μας, την ιστορία, την παράδοση, το λαϊκό πολιτισμό και τη σύγχρονη καλλιτεχνική έκφραση.

Προτείνουμε το Φεστιβάλ να είναι διήμερο και χρόνος διεξαγωγής του να είναι το πρώτο εικοσαήμερο του Σεπτεμβρίου (**3-4 Σεπτεμβρίου 2016**), ούτως ώστε να υπάρχει επαρκής χρόνος για τον κατάλληλο σχεδιασμό και την προετοιμασία του χώρου. Επιπροσθέτως, το φεστιβάλ έτσι δεν θα συμπέσει με την πληθώρα φεστιβάλ και άλλων πολιτιστικών γεγονότων που λαμβάνουν χώρα εδώ και χρόνια στην περιοχή μας από τον Ιούνιο μέχρι και τον Αύγουστο.

Σκιαγραφώντας σε γενικές γραμμές το πρόγραμμα του Φεστιβάλ μπορούμε να το χωρίσουμε σε δύο μέρη: Το πρώτο μέρος, που αντιστοιχεί στην πρώτη ημέρα του Φεστιβάλ, αφορά μια δραστηριότητα-«παιχνίδι» και μία εκδήλωση ευρείας απήχησης (συναυλία) που θα στοχεύει κυρίως στη νεολαία. Το δεύτερο μέρος, που θα διεξαχθεί τη δεύτερη μέρα, θα περιλαμβάνει δράσεις που θα στοχεύουν στην ανάδειξη της ιστορικής και τουριστικής πλευράς της Εγνατίας Οδού, αλλά και μια αθλητική εκδήλωση (δρόμο αντοχής) με στόχο την καθιέρωση του ως «ταυτότητα» και σημείο αναφοράς του Via Egnatia.

Πιο αναλυτικά:

**1<sup>η</sup> Ημέρα (03-09-2016 Σάββατο) :**

- Στις 11.30 πμ, θα πραγματοποιηθεί «Παιχνίδι» -Δραστηριότητα με την ονομασία «Κυνήγι θησαυρού της Via Egnatia» σε συνεργασία με το Εθνολογικό Μουσείο Θράκης. Ο κορμός του παιχνιδιού θα ξεκινήσει και θα ολοκληρωθεί σε μία ημέρα. Η πορεία προς τον θησαυρό θα ορίζεται από ποικιλία γρίφων και δοκιμασιών που σχετίζονται με την ιστορία της Εγνατία Οδού. Τα όρια του παιχνιδιού θα προσδιορίζονται γεωγραφικά στο ιστορικό κέντρο της Αλεξανδρούπολης και η διαδρομή θα περιλαμβάνει στοιχεία και πληροφορίες σχετικά με την Αρχαία Εγνατία Οδό.
- Στις 12.30 πμ θα πραγματοποιηθούν μουσικά παραδοσιακά δρώμενα σε συνεργασία με τους Συλλόγους Γκαϊντατζήδων Έβρου. Τα δρώμενα θα παρουσιαστούν στο Εμπορικό Κέντρο της Αλεξανδρούπολης
- Στις 20.30 θα πραγματοποιηθεί συναυλία με το ιδιαίτερα επιτυχημένο και αγαπητό στη νεολαία συγκρότημα “STAVENTO” από την Αλεξανδρούπολη. Οι “STAVENTO” γεννήθηκαν το 2004 από τον Μιχάλη Κουϊνέλη και τον Βαγγέλη Γεωργατζή. Με τον όρο “STAVENTO” που στη γλώσσα των ναυτικών σημαίνει «καταφύγιο», επιδιώκουν να ενώσουν ποικίλα μουσικά είδη. Η διατήρηση ενός «σταθερού πυρήνα» και η συμμετοχή νέων καλλιτεχνών στη μουσική τους εξέλιξη, αποτελεί βασικό συστατικό, αλλά και προϋπόθεση για τη μουσική τους ταυτότητα.
- Παράλληλη εκδήλωση πολιτισμού: Στις 19.00 μμ στον χώρο του Νομαρχείου θα γίνει η έναρξη έκθεσης φωτογραφίας με θέμα την αρχαία και σύγχρονη Εγνατία οδό που διέρχεται στην περιοχή του Έβρου, με παραγωγή και επιμέλεια του Κέντρου Δημιουργικής Φωτογραφίας Θράκης (από τη Δ/νση Δημ. Υγείας και Κοιν. Μέριμνας ΠΕ Έβρου)

**2<sup>η</sup> Ημέρα (04-09-2016 Κυριακή) :**

- Στις 20.00 μμ στον χώρο του Νομαρχείου, θα πραγματοποιηθεί μουσική εκδήλωση με βυζαντινούς ύμνους σε συνεργασία με την Ιερά Μητρόπολη Αλεξανδρουπόλεως, Τραϊνουπόλεως και Σαμοθράκης. Η εκδήλωση θα περιλαμβάνει μια σειρά βυζαντινών εκκλησιαστικών ύμνων ερμηνευμένων από χορωδία ιεροψαλτών, οι οποίοι αποτελούν έναν από τους καλύτερους πρέσβεις του ελληνικού πολιτισμού, παρουσιάζοντας με σεβασμό και ευαισθησία τον πλούτο της βυζαντινής μουσικής και εξασφαλίζοντας την συνέχεια της παράδοσης.

- Στις 17.30 μμ θα διεξαχθεί αθλητική εκδήλωση “Via Egnatia Running” ενός δρόμου αντοχής, με διαδρομή Τραϊανούπολη-Αλεξανδρούπολη. Η αφετηρία μπορεί να είναι η τοποθεσία «Χάνα» όπου βρίσκονται τα Λουτρά και μέρος της Εγνατίας οδού που διασώζεται. Ο τερματισμός θα γίνει μπροστά στο Νομαρχείο στην Αλεξανδρούπολη, σημείο που σηματοδοτεί τις δράσεις της Περιφέρειας για το Via Egnatia. Η απόσταση είναι περίπου 14 χλμ.
- Παράλληλη εκδήλωση πολιτισμού: Στις 9.00 πμ θα πραγματοποιηθεί ξενάγηση το ορεινό και πιο καλοδιατηρημένο τμήμα της Αρχαίας Εγνατίας οδού, υπό τις προϋποθέσεις καταλληλότητας των συνθηκών του χώρου και σχετικής άδειας της αρμόδιας Εφορείας Αρχαιοτήτων Έβρου (από τη Δ/ση Δημ. Υγείας και Κοιν. Μέριμνας ΠΕ Έβρου).

Ακολουθεί πίνακας κοστολόγησης (κατά προσέγγιση) των δράσεων:

<b>ΔΡΑΣΗ</b>	<b>ΕΙΔΟΣ ΔΑΠΑΝΗΣ</b>	<b>ΚΟΣΤΟΣ ΜΕ ΦΠΑ</b>
Δραστηριότητα «Κυνήγι θησαυρού Via Egnatia»	Γενική επιμέλεια δράσης, συγγραφή κειμένων, έρευνα, επιμέλεια ενδυμασιών κλπ από Εθνολογικό Μουσείο Θράκης	1.500
	Έξοδα μετακίνησης συμμετεχόντων	360
	Έξοδα διαμονής και διατροφής συμμετεχόντων	440
	<b>Σύνολο δράσης</b>	<b>2.300</b>
Κεντρική συναυλία με το συγκρότημα STAVENTO	Αμοιβή μουσικού σχήματος STAVENTO	10.000
	Ήχος-Φωτισμός-Σκηνή	3.000
	Πνευματικά δικαιώματα σε ΑΕΠΙ	700

	Έξοδα μετακίνησης συμμετεχόντων	500
	<b>Σύνολο δράσης</b>	<b>14.200</b>
Μουσική παραδοσιακά δρώμενα	Έξοδα μετακίνησης συμμετεχόντων	300
	Έξοδα διαμονής και διατροφής συμμετεχόντων	200
	<b>Σύνολο δράσης</b>	<b>500</b>
Προβολή-διαφήμιση (Παραγωγή και μετάδοση ραδιοφωνικού σποτ, Εκτυπώσεις- Banners- Flyers, Προσκλήσεις- Έντυπο υλικό κλπ)		<b>2.500</b>
Λοιπά έξοδα (Νερά, αναλώσιμα εκδηλώσεων κλπ)		<b>500</b>
	<b>ΤΕΛΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΔΡΑΣΕΩΝ</b>	<b>20.000 €</b>

**Τι επιτυγχάνεται με τον παραπάνω σχεδιασμό:**

1. Κινητοποιείται και αξιοποιείται το πλούσιο πολιτιστικό δυναμικό του Έβρου και προβάλλεται ο τοπικός πολιτισμός σε όλες τις εκφάνσεις του
2. Ενημερώνεται και εκπαιδεύεται η νέα γενιά σε θέματα ιστορίας και πολιτισμού
3. Επιμηκύνεται η τουριστική περίοδος και κατά το Σεπτέμβριο
4. Αξιοποιείται ο ιστορικός χώρος της Αρχαίας Τραϊανούπολης και επιτυγχάνεται η γνωριμία με την Αρχαία Εγνατία Οδό
5. Ψυχαγωγείται πλήθος κόσμου

Έχοντας υπόψη τα παραπάνω

**Παρακαλούμε για την έγκριση**

**διοργάνωσης του 2<sup>ου</sup> Φεστιβάλ Via Egnatia στην Π.Ε. Έβρου.»**

Η Επιτροπή Ανάπτυξης μετά από διαλογική συζήτηση των μελών

**ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ**

Εγκρίνει τη δράση με θέμα «2<sup>ο</sup> Φεστιβάλ Via Egnatia στην Π. Ε. Έβρου, με ΚΕ 161002001».

Η παρούσα απόφαση έλαβε α/α 84/2016.

**Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ**

**ΔΗΜΟΥΔΗ ΕΛΕΝΗ**

**ΤΑ ΜΕΛΗ**

1. Ιντζέ Μεμέτ Μπιρόλ
2. Τσολάκης Σταύρος
3. Λιθηρόπουλος Χρήστος
4. Βλαχογιάννης Ανέστης
5. Τραϊφόρος Βασίλειος
6. Βουδούρης Ευάγγελος